

Экзаменует зима

Кежмы главный “кочегар”

Зима экзаменует сильными морозами, такими, что по утрам не видно ни зги, а дни работающим под открытым небом приходится активировать, то из одного, то из другого поселка приходит сообщение о разморозении инженерных сетей, отопление в жилых и производственных помещениях. Неприятности посетили Новую Недокуру, где по этой причине не работает АТС, Таг ару и другие населенные пункты. Складывается впечатление, что дедушка Мороз, рассвирепев не на шутку, решил проверить людей, на что они способны, могут ли противостоять его натиску.

Нелегко в эти январские дни и жителям бывшего райцентра, где по-прежнему остается напряженной ситуация с электроэнергией, GSM, дровами. И все-таки село живет, несмотря на что, работает и даже отмечает праздники.

ВИКТОР ИВАНОВИЧ КОЗАРЬ официально числится специалистом первой категории администрации Кежмы. А в обязанности ему вменено содержать в порядке хозяйство, обеспечивать объекты соцкультбыта теплом и другим необходимым.

Кежмари называют его полушутя-полусерьезно его главным кочегаром села. И это, видимо, не случайно, так как на нем "висят" две котельные: бывшая райковская и администрации села. Первая "съедает" за сутки по десять кубометров дров, вторая - меньше, но тоже немало. "Прокормить" их зимой, особенно сейчас, когда морозы за сорок, очень и очень сложно.

"Нам бы только зиму выстоять, да весну продержаться", - говорит, перефразируя выражение из известного произведения А. Гайдара, Виктор Иванович.

Много времени отнимает у него решение вопроса по дровам. Это головная боль, его главная забота сегодня. Особой надежды, что помогут МПП ЖКХ и райтопсбыт, нет, потому что они не в состоянии обеспечить всея топливом. Вот и приходится идти иным путем, надеяться только на свои силы.

Лес, две тысячи кубометров в хлыстах, удалось получить по взаимозачету администрации с бывшим отделом ИУ УИН УВД. Штабеля находятся в бывшей Народимской колонии. Распилить их взялась бригада Юрия Пономаренко, с которой и был заключен договор. Сошлись в цене - 15 тысяч рублей за кубометр. Это недорого, если учесть, что сумма названа в старых деньгах. Вывозит дрова Александр Язовский на машине ЗИЛ-130, переданной администрации села ликвидированным ныне райсеверпотребсоюзом.

- Все бы ничего, - говорит Виктор Иванович, - да аккумулятор на автомобиль новый нужен. Его можно было бы купить, да денег нет. Есть и другой вариант - приобрести его, обменяв на дрова, но с кем этот бартер проводить - ума не приложу. Поэтому прошу газету помочь нам в этом вопросе. Может, кто, прочитав об этой проблеме, откликнется на наше предложение...

На 13 января дров у котельной бывшего райсеверпотребсоюза было почти на декаду, а у той, что у администрации, - на четыре дня. Это, конечно, не так много, но все же запас.

Начальник хозчасти не зря упоминает в разговоре про весну: он пытается смотреть дальше и работать на перспективу. Хлыстов, полученных от бывшего отдела УВД, до весны не хватит, значит, надо думать о том, чтобы получить лесобилет на деляну, организовать работу валочно-трелевочной бригады. Все это сделать в сегодняшних тяжелых финансовых условиях не так-то просто. Несмотря на заверения высоких московских чиновников о полной выплате зарплаты бюджетникам, обещанных денег кежмари к 1 января так и не получили. По словам Виктора Ивановича, лично он, например, не может получить зарплату за несколько месяцев. Тревожит и ситуация с бензином. Пока в МЛП ЖКХ он есть, но хватит его не надолго. Если в марте не подвезут, нечем будет заправить грузовик.

С подачей электроэнергии дело, вроде бы, в последнее время стало налаживаться. Однако еще не так давно перебои с ее подачей были частенько. Это привело к тому, что на одной из котельных вышли из строя два котла из четырех. Один, несмотря на ряд серьезных трудностей, удалось восстановить, второй ремонтируется и скоро тоже войдет в строй.

В результате самоликвидации райсеверпотребсоюз передал администрации села грузовик, токарный, сверлильный, наждачный станки. Все это оборудование Виктор Иванович установил, подключил в гараже. И с фундаментом, и с проводкой пришлось повозиться. Раздобыл где-то плиты, пол ими застелил. Плохо, что смотровой ямы нет, но, думаю, и до нее дойдут руки.

- Село разваливается на глазах, - говорит В. И. Козарь. - А мы хотим содержать его и поддерживать до последнего. И в этом нам неоценимая подмога - вот эти станки, Жители села теперь могут обратиться в администрацию, и здесь им помогут выточить болт ИЛИ какую гайку... А это уже неплохо.

В общем, хозяйственных забот у главного "кочегара" села хватает. Сейчас он думает о том, как не разморозить котельные. А придет лето - станет, как прежде, заниматься огородами и покосами пенсионеров и инвалидов, И вряд ли будут от них жалобы - дело это он знает, не один год работал управляющим фермой.

Но лето кажется далеким-далеким, а зима - такую длинную-пре длинную...

А морозы все крепчают. И не дают никак расслабиться главному "кочегару" Кежмы. И не только ему, но и администрации села во главе с В. С. Зыряновым, всем жителям бывшего райцентра.

В. ЗЫКОВ. На снимке автора:



дом, подлежащий слому. Когда под рукой нет дров, то в топку идут чурки из бревен таких полуразрушенных домов, коих в Кежме, как и во всей зоне затопления Богучанской ГЭС, предостаточно.